



Краевая  
массовая  
газета

Издается  
с 12 августа  
1917 года



# Алтайская ПРАВДА

Четверг,  
20 августа,  
2015 год

№ 152

(29047)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

## Первая за Уралом

На этой неделе состоялось очередное заседание экспертной комиссии Алтайского фонда микроразвития. Эксперты фонда одобрили 13 проектов субъектов малого предпринимательства на общую сумму 8 млн 475 тыс. рублей, сообщает региональное управление по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Одним из получателей заемных средств стал индивидуальный предприниматель Юрий Нижегородцев из Барнаула. Предприниматель занимается строительством нежилых объектов. Сейчас его компания завершает строительство здания автоматической парковочной системы на 32 автомобиля на проспекте Ленина. Она станет единственной за Уралом и войдет в туристический кластер города. Средства фонда привлекают для покупки строительных материалов.

Лариса ХИЩЕНКО

## Сладкий Шпиль

В Барнауле полным ходом идет подготовка ко Дню города. Вчера алтайские кондитеры сообщили, что на 285-летие Барнаула испекут десерт рекордных размеров. Это будет пряничный домик – уменьшенная копия знаменитого дома под Шпилем.

Известно, что специалисты студии кондитерского мастерства «Лазурь» будут изготавливать дом на молодежной праздничной площадке «Барнаул – столица мира» на речном вокзале 5 сентября с 12.00 до 16.00. Принять участие в создании большого пряничного домика смогут все желающие.

«В настоящее время формируется макет пряника, чтобы определить, сколько муки понадобится для выпечки», – пояснили в пресс-центре городской администрации.

Но съесть сладкий десерт не получится. После того как рекорд будет зафиксирован, пряничный домик станет экспонатом музея «Город».

## Трагедия на реке

В Алтайском крае на Оби перевернулась моторная лодка: двое из пяти пассажиров погибли.

По данным Западно-Сибирского следственного управления на транспорте, трагедия произошла вечером 17 августа: 32-летний мужчина на мотолодке «Обь-3» за денежное вознаграждение перевозил через реку Обь вблизи Камня-на-Оби пятерых мужчин, предположительно жителей Республики Казахстан. Лодка перевернулась, в результате чего двое пассажиров утонули. Сотрудники МЧС ищут тела погибших.

Кроме того, выяснилось, что судно не было оборудовано для перевозки пассажиров, а у перевозчика отсутствовали разрешительные документы на осуществление перевозок. Возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни потребителей, повлекших по неосторожности смерть двух лиц).

Наталья СОХАРЕВА

## ПОДПИСКА-2015

### Уважаемые читатели!

21 августа в досрочный период подписки состоится День подписчика! Посетите в этот день отделение связи в селе Осколково (Алейский район) с 10.00 до 13.00, а также в районном центре Топчиха с 11.00 до 13.00. В этот день можно будет не только подписаться по льготной цене, но и получить подарки от газеты «Алтайская правда». С нетерпением ждем встречи. Ваша «Алтайская правда».

## Уважаемые читатели!

Открыта подписка на I полугодие 2016 года. Напоминаем, что она ведется по двум индексам.

Индекс 50300

Традиционная, без официальных документов. Стоимость подписки на полгода – 429 руб. 96 коп.

Индекс 50303

Версия газеты с официальными документами. Стоимость подписки на полгода – 750 руб. 24 коп.

Оформить подписку на «АП» можно во всех отделениях связи или пригласив почтальона на дом.

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 2-7 м/сек., с усилением до 10-15 м/сек., возможен дождь, гроза.

+31° +36° | +31° +33°

в последующие двое суток в крае

21 августа ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/сек., порывы до 20 м/сек., местами дождь, гроза, возможен град.

22 августа ночь Ветер западный, 5-10 м/сек., порывы до 15-20 м/сек., местами дожди, грозы, возможен град.

Неблагоприятные дни и часы в августе: 23 (24-02); 26 (10-13).

# И сплавятся, и порыбачат

По итогам туристического сезона в Чарышском районе ожидается рекордное число гостей.

В этом году одну из самых красивых территорий края уже посетили более 6 тысяч туристов. Планируется, что к зиме здесь побывают порядка 10 тысяч человек.

По известным причинам в прошлом году туристический сезон в Чарышском районе был практически сорван. Наводнение нанесло не только материальный ущерб базам и гостиницам: люди побоялись ехать в пострадавшие от воды территории. Сейчас в Чарышском районе восстановлены все туристические объекты, понавшие в зону подтопления. И нынешним летом здесь настоящий туристический



Предприниматель Алексей Серебряников с оптимизмом развивает туристический бизнес.

бум. На протяжении последних трех месяцев на базах нет свободных мест.

– До начала сентября у нас все забронировано, – рассказывает хозяйка туристического комплекса



Туристы ценят эти места за чистоту и красоту.

«Постоялый двор» в селе Сентелек Лариса Пастухова. – Едут в основном семьями.

В этот раз много гостей из других регионов страны. У нас уже побывали жители

Москвы, Санкт-Петербурга, Сахалина и даже Севастополя. Всем очень нравятся

местные продукты, природа района. (Окончание на 2 стр.)

## КРАТКО

### С самолёта на лечение

Рядом с Белокурихой появится аэродром для легкомоторных самолетов.

Аэродром малой авиации «Белокуриха-авиа» откроется в 10 километрах от курорта в 2016 году. Проект планируют строить за счет частных инвестиций компаний «Курорт Белокуриха», «Алтай-Вест» и СибСМК. На начальном этапе аэродром будет принимать только частные суда. В перспективе – получение разрешения на прием пассажирского транспорта.

– До начала восьмидесятих в поселке Старобелокуриха был аэродром для легкомоторных самолетов. Сегодня нам предстоит полностью восстановить объект: построить взлетно-посадочную полосу, оборудовать ангары и павильоны, а также провести коммуникации. По утвержденной смете общая сумма затрат на проект около 30 миллионов рублей, – комментирует Константин Ежов, генеральный директор компании «Курорт Белокуриха».

Начало строительства аэродрома запланировано уже в 2015 году.

Кристина ЛИВЕР

### Проедусь, но не на своей

Этим летом вырос спрос на услугу проката автомобилей.

«Алтайская правда» обзвонила барнаульские службы проката и выяснила, что по сравнению с прошлым годом почти в два раза увеличилось число желающих арендовать автомобиль.

В одной из компаний нам пояснили:

– Наши клиенты чаще всего туристы, которые прилетели на самолете и из центральной части России или за границы, в основном берут автомобиль эконом-класса, но и на внедорожники – у нас их в прокате четыре – очередь распасана до сентября.

Добавим, средняя цена на прокат автомобиля в Барнауле 2200 рублей в сутки.

Наталья СОХАРЕВА

## ПАМЯТЬ

# Героической труженице



Почтить память прославленной труженицы в Новоалтайске собрались представители краевой и городской власти, друзья и близкие Марии Игнатьевны, а также кадеты из средней школы № 17.

18 августа в Новоалтайске на Аллее Героев состоялось открытие бюста Героя Социалистического Труда Марии Игнатьевны Белоусовой. Монумент, созданный в соавторстве с Юрием Харченко и Робертом Хайруллиновым, пополнил галерею Героев Советского Союза, получивших это звание за боевой подвиг. В торжестве приняли участие представители краевых и городских властей, почетные граждане Новоалтайска, друзья и близкие прославленной труженицы.

Трудовой стаж Марии Белоусовой составлял более полувека, причем с 1942 по 1990 год она была бессменным бригадиром овощеводческой бригады Велижановского отделения совхоза «Новоалтайский». И свой первый из двух орденов Трудового Красного Знамени получила еще в 1949 году. Вообще, наград и титулов у Марии Игнатьевны не перечесть: она награждена орденом Ленина, дважды избиралась депутатом Верховного Совета РСФСР, как знатный овощевод девять

раз участвовала в ВДНХ и двадцать лет была членом крайкома партии. На протяжении десятилетий активно участвовала в общественной жизни Новоалтайска и края. Ее не стало 2 августа два года назад. И уже в октябре 2013 года Новоалтайское городское собрание депутатов приняло решение увековечить ее память: установить бюст на Аллее Героев, а со временем присвоить одной из городских улиц в новом микрорайоне ее имя с размещением мемориальной доски.

– Мы сегодня собрались здесь по радостному и одновременно печальному поводу, – обратились к горожанам председатель АКЗС Иван Лоор. – Радостному, потому что имя этого замечательного человека будет увековечено, печальному, потому что Марии Игнатьевны нет с нами два года. Наверное, многие сейчас вспоминают, как работали или пересекались с Марией Игнатьевной, и я не исключение. Всегда с гордостью вспоминаю, как почти четыре десятилетия назад, будучи студентом, побывал на практике и сделал однозначный вывод: Мария Игнатьевна для меня является учителем.

– Я ежемесячно провожу «парламентские уроки» для школьников, – сказал Иван Лоор, – а перед входом в большой зал АКЗС есть галерея



Наград и титулов у Марии Белоусовой не перечесть.

почетных граждан края, и я всегда говорю: «Ребята, вы должны стремиться походить на этих людей – истинных патриотов своей родной земли».

Председатель АКЗС вспомнил также, что практически до последних дней Мария Белоусова звонила ему и спрашивала, как обстоят дела в сельском хозяйстве края, радовалась успехам и переживала, если ненастье не позволяло крестьянам своевременно убрать урожай.

А глава города Новоалтайска Сергей Мухортов, как оказалось, был знаком с Марией Белоусовой с самого детства: его мать трудилась в знаменитой бригаде овощеводов Марии Игнатьевны и брала его с собой на работу. «На самом деле я считаю Марию Игнатьевну своим воспитателем, потому что уже тогда видел, как нужно работать», – сказал глава города.



Ольга Зинкевич, внучка Марии Белоусовой, возлагает цветы к ее монументу на Аллее Героев.

Александра Каркавина, врач, почетный гражданин Новоалтайска, с благодарностью вспоминает значительный вклад Марии Белоусовой в развитие социальной сферы региона: «Мария Игнатьевна болела не только за сельское хозяйство, но и за здравоохранение. Благодаря ее помощи была открыта Железнодорожная поликлиника на станции Алтайская, стационар в Барнауле, и я хочу выразить ей благодарность от медицинских работников... А еще мы гордимся тем, что в нашем городе наравне с мужскими героями открыт памятник женщине-труженице».

От имени семьи героини всех причастных к созданию монумента поблагодарила внучка Ольга Зинкевич. Она вспоминает: «Наша мама, бабушка, прабабушка была удивительным человеком: не имея специального образования, стала профессионалом своего дела, прослыви-

ла страну рекордными для Сибири урожаями. Будучи депутатом Верховного Совета, способствовала строительству многих важных объектов в Новоалтайске. Она была человеком не только поразительной воли, но и неиссякаемой любви – к людям, к алтайской земле. В ее дом приходили и со своей радостью, и со своей болью... Семья у нас очень большая, а многие традиции были заложены Марией Игнатьевной. И одна традиция осталась: мы по-прежнему собираемся в ее доме и снова становимся тесно и очень весело. И не проходит дня, чтобы мы не вспоминали ее мудрость».

Ольга Владимировна поблагодарила предпринимателей Михаила Мартюшова, Максима Беседину и всех, кто приложил усилия для открытия монумента.

Мария ИВАНОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

ТУРИЗМ

# И сплавятся, и порыбачат

(Начало на 1 стр.)

Загрузка «Постоялого двора» небольшая – около 10 человек, поэтому Пастуховы развивают свой бизнес. Еще один интересный проект семьи – «Рыбачья деревня Ауловский плес», на базе которой в ближайшее время будет создан Дом-музей рыбака – тематический туристско-экскурсионный объект, где представлены жизнь и быт рыбацкой деревни, а также история рыболовного промысла местности конца XIX – начала XX века. На этой площадке будут проводиться мастер-классы по рыболовству и приготовлению рыбных блюд по старинным рецептам, тематические экскурсии, праздники рыбака, слеты рыбаков.

Кстати, сейчас в селах Чарышском и Красный Партизан идет строительство сразу нескольких объектов, так как из-за увеличения туристического потока сложился дефицит мест размещения.

– В районе работает более двадцати туристических баз, – говорит глава администрации Чарышского района Александр Ездин. – В этом году к ним дополнительно добавится примерно сорок мест. Тенденция последнего времени такова, что создаваемые сейчас туристические предприятия ориентируются на семейный отдых. Есть пара проектов, которые предполагают строительство детских площадок на своих территориях.



База начинающего бизнесмена Серебрянникова будет рассчитана на двадцать человек.

Молодой предприниматель Алексей Серебрянников возводит объект вместимостью около 20 человек в селе Красный Партизан. Рядом с благоустроенными домами появятся бассейн и детская площадка. Предприниматель отмечает, что люди все больше стремятся к комфортному отдыху, поэтому строить «картонные» домики без удобств смысла уже нет. В свое дело молодой человек уже вложил более полутора миллионов рублей.

– У меня был земельный участок в отличном месте, – рассказывает предприниматель. – Поэтому решил заниматься туристическим бизнесом и вло-

жить деньги в развитие района. Открыться должны были этим летом. Но прошлогоднее наводнение помешало нашим планам: мы сильно пострадали от воды и сроки сместились. Сейчас стройка в самом разгаре. Первых гостей примем в мае-июне следующего года. С ценовой политикой пока не определился, но она станет в пределах разумного. Думаю, что спрос на нашу базу будет хорошим. В этом году с туризмом в районе все просто замечательно. Гостей много, они довольны, отзывы хорошие.

Сейчас Чарышский район действительно может предложить своим гостям массу раз-

ных маршруты, пешие походы, конные прогулки, рыбалку. В ближайших планах местных



Сейчас в Чарышском районе строятся сразу несколько баз.

властей – уделить больше внимания гастрономическому туризму, так как в селах проживает много национальностей, у которых своя потрясающая кухня. Отметим, здесь далеко не везде есть сотовая связь, что является для туристов вове не

недостатком, а скорее огромным преимуществом. Это дает возможность полностью отвлечься от городской суеты и по-настоящему отдохнуть в отпуске.

Кристина ЛИБЕР,  
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

## СПРАВКА

Самые популярные средства размещения Чарышского района – это туристический комплекс «Горный Чарыш», турбаза «Хуторок», сельский туристический комплекс «Постоялый двор», усадьбы «Лесная», «Медовая замка», «Зеленый дом», «Теремок», гостевой дом «Деревенская благодать», усадьба «Светлая», база «Олимп», турбазы «Зазубра», «Чулан», охотничья база «Баден-Баден», детский оздоровительный лагерь «Рассвет», учебная спортивно-оздоровительная база АГАУ «Чистый берег», гостиницы «Чарыш», «От зари до зари».

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

## Что смотрит Глядень?

Специалисты Алтайского филиала «Ростелеком» завершили организацию сетей для предоставления «Интерактивного телевидения» в селах Ленки и Глядень (Благовещенский район). Общее число населенных пунктов, где теперь доступна эта услуга, превысило в крае две сотни.

Всего компания обслуживает свыше 70 тысяч клиентов телевидения. Большинство из них – городские жители, но есть и активные пользователи услуги в сельской местности. В числе лидеров по количеству абонентов находятся такие отдаленные от Барнаула районы, как Михайловский, Кулундинский, Благовещенский, Шипуновский. Повышенный интерес к ТВ также в Первомайском и Павловском районах.

Людмила ЕРМОЛИНА

## Утверждаем границы зон затопления

Порядка 12 млн рублей получат муниципалитеты на утверждение границ зон затопления и правил землепользования и застройки.

Распоряжение о распределении данных средств между муниципальными образованиями подписал губернатор края Александр Карлин.

Работа по определению зон затопления на территории региона будет проведена в соответствии с постановлением Правительства РФ № 360 от 18.04.2014 «Об определении зон затопления, подтопления», а ее результаты представлены для согласования в Федеральное агентство водных ресурсов, после чего эти зоны будут отражены в Правилах землепользования и застройки муниципальных образований.

В перечень муниципальных образований будет разработана соответствующая документация, вошли территории, серьезно пострадавшие от паводка 2014 года, в их числе 2 города – Заринск и Камень-на-Оби, а также 20 муниципальных районов, в составе которых 101 населенный пункт.

В общей сложности в муниципальные образования будет направлено 11 млн 970 тыс. рублей, при этом сумма, причитающаяся каждому конкретному городу или району, определена в зависимости от количества населенных пунктов на его территории, подверженных затоплению.

Финансирование в муниципалитеты поступит в течение третьего квартала. А до конца текущего года города и районы края должны будут разработать всю необходимую документацию, которой будут установлены ограничения по использованию территорий, запрещающие строительство объектов в зонах возможного затопления.

Пресс-служба Главного управления строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края

ПРИРОДА И ЛЮДИ

# Там, вдали от асфальта

– Самое главное для нас – сохранить дикую природу, животных, – сказал председатель Шелаболихинского общества охотника и рыболова Сергей ЧАЛЫК, – заключено охотхозяйственное соглашение с Главным управлением природных ресурсов и экологии Алтайского края. Работаем. Ста-раемся.

Лето – хлопотная пора для специалистов охотобщества. Егеря Юрий Новоселов и Виталий Поблонский только что возвратились из угодий, проверяли аншлаги и солонцы. Жара зашкаливает, но погодные условия не причина для того, чтобы оставить на потом.

Сергей ЧАЛЫК рассказывает:

– Отвезли сено, новые аншлаги. Сена заготавливаем 250 центнеров, соли до 570 килограммов. А еще галечник нужен. Берём его в ДРСУ, а песок для порхающих доставляем из карьера. Сейчас самое подходящее время для подготовки к зиме.

Базируется охотобщество на аккуратной площадке, есть контора, магазинчик, гараж и склад. Для желающих пострелять – тир.

Отправляемся в угодья. Беседа плавно переходит к их охране. То и дело слышу о зоне покоя. Знаковое место. На территории определены три такие территории общей площадью 11 тысяч гектаров, которые считаются заповедными. Соглашались, непременно звучит применительно к охотугодьям. А почему? Да потому, что сложился стереотип: ругаем охотников, мол, они налево-направо палат из стволов, всё выбили, скоро и слово «фауна» можно изъять из лексикона – ничего не осталось. Однако стоп. Не надо бы всех под одну гребёнку стричь. Истребляют и палат браконьеры – алчные жадоги, считающие, что им всё дозволено. На мой, женский, взгляд, они ради адреналина и Луну готовы расстрелять, чтобы не мешала ночной охоте.

### О ЗОНАХ ПОКОЯ

Это воспроизводственный участок, родильное отделение диких животных. Здесь усиленная подкормка, увеличено чис-



Госохотинспектор Алтайского края Игорь Долгов и егерь охотхозяйства Владимир Пешков.

ло «столовых», сюда доставляют больше сена, веников и прочего провианта для обитателей.

Владимир Пешков и Сергей Чалык рассказывают, как проводили инвентаризацию угодий. Было это несколько лет тому назад. Обнаружили некоторые штришки формального подхода, например, обозначено было зоной покоя озеро Чайкино, а оно как проходной двор. Перенесли зону в потайное место, откуда расплывшееся зверье расселяется окрест. Заговорили о норке, зайцах, бобрах. Оказалось, хорошо помнят даты заселения кабана, кстати, именно из этих мест пошли на болота кабаны, а привезли их из Томской области. А вот с фазанами не получилось. Выпустили, и в первую же зиму они замёрзли. Частично привился сурок. Берёгут сусликов.

### ГЛАЗ НЕ ОТОРВАТЬ

Кулундинская лента реликтовой бора, березняки, просторные поля. И это не всё из того, что живописно расположилось на более чем 179,2 тысячи гектаров. Здесь, на левой стороне Оби, протоки Селезнёвская, Омутская, Заломная, Сосновская и другие. Когда разливаются, затопляют дуга, оттого они потом

особенно зелены. Озёр хватает: Чайкино, Песьяное, Бельковское и другие. Узнаёте? Они есть на всех географических картах. А вот той, что висит на стене в конторе, нет больше нигде. Её составляли только для данной местности. Чужаку она не всё откроет, а тому, кто знает округу от и до, будет подтверждением.

Здесь и две речки, которые перенесли зону в потайное место, откуда расплывшееся зверье расселяется окрест. Заговорили о норке, зайцах, бобрах. Оказалось, хорошо помнят даты заселения кабана, кстати, именно из этих мест пошли на болота кабаны, а привезли их из Томской области. А вот с фазанами не получилось. Выпустили, и в первую же зиму они замёрзли. Частично привился сурок. Берёгут сусликов.

– Это как раз то самое место, откуда были съёмки эпизодов художественного фильма «Ермак» режиссёров Валерия Ускова и Владимира Краснопольского, – сказал Сергей Михайлович.

Красота открывается – глаз не отвести. И странно-то не высоты, а оттого человека с ружьём, брако-



Далеко от асфальта живой мир дикой природы.



Егеря Юрий Новоселов и Виталий Поблонский только что вернулись с охотугодий.

ньера, который, дай ему волю, всё выключет. Зимой оттянется на дороге снегоходе, а в нерест пойдёт за редкой рыбой. Пусть напорется на охрану.

Да, хорошая рыбалка и охота на водоплавающую дичь. Гусь, утка, вся болотно-полевая мелочь. На пролёте весной местные озёра останавливаются пеликаны, гусь гуменник, крохаль, турухтаны. А ещё здесь обитают черный аист, орлан-белохвост и другие краснокнижники.

Есть здесь древнее токовище, которому, по свидетельству старожилов, более сотни лет, а возможно, и более. Это место держится в тайне, охраняется особо. Знал о нём, конечно, и Владимир Пешков, егерь охотобщества, а ранее старший госохотинспектор района, но не распространялся. Знает, конечно, и Сергей Чалык, но

мы забудем, ладно? Порадუმся разве такому факту, что сумели люди, и мы знаем их имена, что-то на местах сберечь. За это скажем им спасибо.

Говоришь о хорошем и сразу спохватываешься, что есть масса вещей, над которыми обязаны задуматься. Проведён зимний маршрутный учёт (ЗМУ). Лося мало. Разрешено на добычу 5 голов. Леса меньше стало, мох сохнет, грибы-ягоды уходят. Самое редкое животное здесь рысь. А вот брошенная вольская фазанка бы одна осталась без комментариев. Но мне подумалось, вот сюда бы учёного Александра Бондарева, который совсем недавно отмечен высокой наградой за своё уникальное исследование «Волки Западной Сибири», на которое затрачены десятки лет. Он бы наверняка многое объяснил, хорошо или



Председатель Сергей Чалык: «Кормушек в угодьях более 80».

плохо, так сказать, с позиций экологических, когда нет ни одного волка – санитаря леса на такую внушительную территорию.

### ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ КОРМУШКА

Всё в ней: и веники, и соль. Ладно сработанная, устойчивая – не свернёшь, хочешь – бодай или бока чеши с кабаньим упорством. Охотовед по образованию и большой знаток дикой природы Сергей Бровка, ведущий специалист крайохотуправления, рассматривая «столовые» для зверья, подсказал, что в снежную зиму косякам неплохо устраивать кормушки прямо в притоптанном снегу. И ещё немало других тонкостей выплыло в беседах. Но это – тема отдельного разговора. А пока...

потому ещё высаживают члены охотобщества деревья на голых пригорках.

### СТРЕЛЯТЬ ИЛИ...

Не поверю, что уже нет таких людей, которые приезжают на охоту, чтобы просто отдохнуть, побыть на природе. Спросим?

Сергей Чалык размышляет: – Есть! Например, наши спонсоры Валерий Каслер, Анатолий Попов, Антон Тархов, которые за все десять лет моего председательства помогают, чем могут. И такая важная деталь: берут разрешение, оплачивают его, но... не стреляют! Для них особое удовольствие выехать отдохнуть на природе, встретить рассвет, посидеть у костра... Можно назвать имена тех, кто просто не захотел стрелять – не то настроение было или ещё что. Разные люди. Законопослушных охотников много, а есть и те, которые считают, что всё им дозволено. Правил человек не знает, пренебрежительно относится к закону.

Вполне закономерный вопрос: как такое может быть? Как считает Сергей Чалык, вся болячка из-за того, что нет прежней строгости при оформлении документов, слишком доступна их выдача.

Машина и оружие – повышенная опасность. Есть незыблемое правило: учись, сдавай экзамен, только после этого получишь право иметь и управлять. А почему облегченный сделан допуск к охоте? Раньше человек год ходил в кандидатах в охотники, потом сдавал охотминимум (а не прослушал, как сейчас). Ужесточение – это трудовые дисциплины лично с КАЖДОГО гражданина, который отправляется в угодья с ружьём.

Ещё момент. Почему охотинспектора нет служебного оружия? Парадокс? Да. С личным оружием он не имеет права находиться в охотугодьях без спецразрешения. Получается, что до зубов экипированный наглый гражданин, прекрасный зная, что против лома нет приёма, стреляет и куражится, за ножом лезет, а безоружные госинспектор, егерь обязаны быть вежливыми и сдержанными.

...Стал накрапывать дождь, в озере пошли круги по воде, а потом появился мокрый зверёк и юркнул в траву. Кто это был? Не лягушка – точно. Людмила ИЗВЕКОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

ЗАБОТА

# Когда грустит больничный клоун

**Барнаульская история проекта «Больничный клоун» началась прошлой весной, когда 15 волонтеров – студентов факультета социологии АлтГУ стали работать с больными ребятами. С тех пор так и пошло. Недуг вытесняет у них детство – клоуны его возвращают. Как получается. Кому – маленьким солнечным зайчиком на стене больничной палаты, кому – персональным праздником с доставкой на дом.**

То ли группа,  
то ли труппа

Дурацкий нос, улыбка до ушей и джинсы из-под балахон светящихся цветов – словом, рыжий как рыжий. Знакомьтесь, это Зая. Костя Зайцев, 19 лет от роду. Вместе с друзьями – волонтерами из студенческого клуба интегрированного общения, студентами факультета социологии АлтГУ Дарьей Михайлец, Софией Миллер и Михаилом Титовым (Вася, Вишенка и Мишка) он взялся делать грустное весельем. Поначалу, когда Дарья вернулась из Томска со слета больничных клоунов Сибири, одноклассники недоумевали: клоунада? В больнице? Это как? Сейчас клоунская команда состоит из 15 человек. Осваивает необычные профессиональные технологии будущим коллегам помогает доцент кафедры социальной работы факультета социологии АлтГУ Татьяна Мазайлова, координатор проекта «Больничный клоун». С весны группа-труппа работает самостоятельно. За это время клоуны успели узнать, что красный нос может изменить мир. Он многое разрешает и многое учит.

Круг людей, способных заниматься больничной клоунадой, очень ограничен. Тут или можешь, или нет. Дело даже не в актерских талантах. Уметь смеяться, когда хочется заревать в голос, и иметь при себе комедан с сюрпризиками на все случаи жизни – вот дар, который дается единицам.

Ты такой, какой есть

Детский конкурс «Алло, мы ищем таланты» в комплексе социального обслуживания на улице Телефонной. Слепой мальчик



Команда проекта.



Зая (Костя Зайцев) умеет разделить и грусть, и радость.



Миша знает, как поднять настроение ребенку.

Антон, который замечательно играет на баяне. И у клоуна, дело которого – смешить, вдруг предательски шиплет в носу. Потому что на баяне хорошо играл любимый дед Константин (он недавно ушел из жизни), а сам он сколько раз уже давал себе слово выучиться игре на гитаре... С Антоном они теперь друзья. Знаете, как можно играть в мяч, когда ничего не видишь? «Его руки становятся продолжением моих, так мы переключаем подачи, отбиваем их. Антошка счастлив – получается! У него весь мир – на

## СПРАВКА

Константин Седов – основатель всероссийского волонтерского движения «Больничные клоуны», тренер волонтерских команд России, впервые внедривший такой опыт в практику социальной работы с пациентами РДКБ им. Румянцева (Москва) около 10 лет назад. В мире же клоунада, арт-терапия вот уже четверть века – элемент комплексной реабилитации и паллиативной помощи больным детям в больницах и хосписах наряду с медикаментозным лечением. В Барнауле команда больничных клоунов работает в детском туберкулезном санатории, ДПО городской больницы № 12 Барнаула, посещает на дому ребятшек с диагнозом ДЦП, принимает участие в детских праздниках. В 2015 году «Больничный клоун» стал победителем конкурса социально значимых проектов на предоставление губернаторских грантов в сфере молодежной политики для некоммерческих организаций в 2015 году.

кончиках пальцев. На ощупь он и читает, и рисует. Работы мальчика представлены в проекте «Картина в 4 руки», открытие которого прошло этим летом в ГМИИКА.

Праздник в честь 20-летия общественной организации «Незабудка». Его устроили для семьи клоуна, в которых растут дэцэпшики – дети, страдающие детским церебральным параличом. Сонечка, пусть и неуклюже, но, слава богу, ходит благодаря упорству мамы и врачей. Догонялки? Нет, такие игры не для нее. Пока не появляется огромный Заяц, Костя, переодетый в ростового костюма. Через десять минут взмыленный «заячий шкурке» Зая Зайцев попросил пошадить у девочки, которая на глазах у изумленной мамы бегала. Впервые в жизни.

– Мы раньше думали, что болезнь – это сплошные слезы. Шли в детское отделение и гадали, что же нас ждет в палате. На самом деле это обычные дети и они многому нас могут научить, – говорит Зая. – Это трудно. Но им-то еще труднее. У нашего клоунского тандема есть способ перевоплощения: вдох – надеваем нос – выдох – и вот мы уже

не мы, а Мишка, Зая, Вишня, Вася. Мы молодцы, если с нами ребенку становится легче. И не важно, что сами ощущаем себя выпотрошенными.

– Костя, а чем больничный клоун отличается от циркового? Может, вас правильнее называть аниматорами?

– Ни в коем случае. Аниматорская программа рассчитана на потребителя. А наши дети – это партнеры, они зада-

– Не могу говорить за других. Мне страшновато, но я готов работать с детьми, болеющими раком. У тех, кто долго находится на химиотерапии, сил на игры просто нет. Но их хорошее настроение – это тоже часть лечения. Врачам важно, чтобы малыш, который и еду-то не принимает, противостоял болезни. И главное тут, конечно же, не качество клоунада, а тарелка супа,

**«Я – ЛЕНИВЫЙ ЧЕЛОВЕК, НО ТЕПЕРЬ ВО МНЕ ВСЕ ВРЕМЯ ВКЛЮЧАЕТСЯ ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗАЯ. ЖИТЬ, КАК РАНЬШЕ, ОН УЖЕ НЕ ДАСТ. И НЕ ОСТАВИТ НАШИХ ДЕТЕЙ НАЕДИНЕ СО СЛЕЗАМИ. МЫ ЛУЧШЕ БУДЕМ СМЕЯТЬСЯ ВМЕСТЕ».**

съеденная на пару с клоуном. Любый доктор вам скажет: аппетит – признак того, что ребенок пошел на поправку. Я стараюсь учиться у большого клоуна России Константина Седова и прочитал как-то в одном из интервью, что для него самое страшное. Привязаться к «своему» ребенку, болеющему раком, а потом, придя однажды в палату, не увидеть его там... Меня этим откровением – как молнией...

Мечта Зайцева – побывать на мастер-классах клоуна Кости, Константина Седова, гуру всех клоунов – волонтеров России, чья клоунада в отделениях онкогематологии и хосписах часто становится последней радостью ребенка.

Одна мысль не дает мне покоя. Как этот парень с совсем еще мальчишеским лицом справляется с эмоциональным грузом, который добровольно взял на себя? Развеселил ребенка с подавленным иммунитетом, который полгода лечится в туберкулезном санатории, или сделать так, чтобы тебя обняли ручки, искорженные ДЦП, – не это самое трудное. Как растунуть ресурс собственного сердца, чтобы его хватало на всех, и не выгореть при этом?

Впереди у группы – труппы новый год и новые проекты. Клоунада – дело серьезное. Как сказал Костя: «Я – ленивый человек, но теперь во мне все время включается ответственный Зая. Жить, как раньше, он уже не даст. И не оставит наших детей наедине со слезами. Мы лучше будем смеяться вместе».

Тамара ПОПОВА  
(фото предоставлено волонтерами проекта «Больничный клоун»)

## КРИМИНАЛ

### Сделал «карьеру»

**Октябрьским районным судом Барнаула вынесен приговор 28-летнему жителю Кемеровской области Станиславу Мацневу. Он признан виновным в приобретении, хранении, перевозке наркотиков в особо крупном размере.**

Мацнев приехал в Барнаул в поисках лучшей жизни. Некоторое время поработал в различных организациях краевой столицы, пока однажды на просторах сети Интернет на него не вышли неизвестные ранее молодые люди. Станиславу предложили заработать на «простых и привлекательных условиях» в интернет-магазине, специализирующемся на сбыте синтетических наркотических средств.

К выполнению своих новых обязанностей молодой человек приступил с таким рвением, что за короткий срок поднялся от распространителя разовых доз наркотиков до оптового поставщика.

В результате проведенных сотрудниками УФСБ России по краю оперативно-разыскных мероприятий Мацнев был задержан с поличным в момент, когда забирал закладку – более 500 граммов. При обыске в его квартире оперативники изыскали еще около 12 килограммов наркотиков, которые, по словам Мацнева, были подготовлены для дальнейшего сбыта на территории Сибирского федерального округа. По расценкам черного рынка стоимость такой партии – около 30 миллионов рублей.

За незаконный способ заработка Станислав Мацнев приговорен к 10 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приговор в законную силу пока не вступил.

УФСБ России по Алтайскому краю также призывает граждан, которым известны аналогичные факты, сообщать об этом по телефону доверия 63-81-55 или на адрес электронной почты: barnaul@fsb.ru.

Тамара ЛОГИНОВА

## АФИША БАРНАУЛА

Художественный музей, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

С 19 августа. «Родного города черты» – выставка из фондов музея, посвященная 285-летию Барнаула (0+). История города в живописных и графических работах алтайских художников, созданных в период с середины XX века до наших дней.

До 6 сентября. «Фарфоровая сказка Алтай» (0+). Выставка по итогам пленэра в рамках Всероссийского художественного фестиваля по фарфору. Пленэр состоялся этим летом в местечке Усть-Уба и собрал художников-керамистов из Томска, Красноярска, Улан-Удэ, Новосибирска, Барнаула и Москвы. В настоящую экспозицию вошли лучшие работы участников.

«Этой ярмарки краски» (0+). Народные промыслы России: хохломская и уральско-сибирская роспись, семеновская матрешка, дымковская игрушка, гжельская керамика, палехская миниатюра и многое другое.

Выставочный зал Союза художников, пр. Ленина, 111, тел. 61-18-49.

До 20 августа. Краевая художественная выставка «Гордимся городом своим», посвященная 285-летию Барнаула (0+).

27 августа. 16.00 – открытие краевой художественной выставки «Осень-2015», посвя-



Джампаоло Ди Роза.

щенной 75-летию краевой организации Союза художников России (6+). В экспозиции ретроспективной выставки – произведения живописи, графики, скульптуры, декоративного искусства в жанрах портрета, пейзажа, натюрморта, тематические картины, выполненные ведущими мастерами края – членами творческого союза.

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай, ул. Л. Толстого, 2, тел. 24-47-61.

До 22 августа. Выставка «Шукшинский кинофестиваль: веки истории (1999–2014 гг.)». Экспозиция представляет историю Шукшинского кинематографа в фотографиях, афишах и других материалах, зафиксированных наиболее яркие события (0+).

До 22 августа. Выставка «Роберт Рождественский и Алла Киреева: «Мы совпали с тобой...», посвященная памяти А. Киреевой, вдовы поэта (0+).

22 августа. 13.00 – экскурсия «Старинные городские предания. Легенда о Голубой даме» к 285-летию Барнаула (0+). 15.00 – мастер-класс «Узел хитросплетенье. Искусство вязания узлов» на мини-выставке «История Домовенка» (0+). Арт-галерея «Бандероль», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел. 22-61-02.

Мастер-классы по живописи с Евгенией Октябрь. Известная барнаульская художница научит писать картины маслом. Вторник, четверг, суббота и воскресенье с 11.00 до 14.00. Галерея «Турина гора», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70.

До 26 августа. «Два мастера» – выставка ведущих художников-керамистов народного художественного промысла «Турина гора» Анжелики Кононенко и Светланы Милантьевой (0+). В экспозиции представлены керамические панно, парадные вазы, сервизы, а также произведения живописи.

Филармония, ул. Ползунова, 35, тел. 63-90-54.

25 августа. 18.30 – «Органысты европейских соборов»: Джампаоло Ди Роза, Италия (6+). Джампаоло Ди Роза – восходящая звезда, чьи концерты регулярно проходят в Европе, США, России, Южной Африке, Австралии, Южной Америке и Азии. Музыкант исполняет произведения разных эпох, отдельные концертные программы посвящает искусству импровизации. В 2008 году стал титулярным органистом и художественным руководителем Национальной португальской церкви в Ватикане.

Планетарий, пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65.

22 августа. 11.00 – «В поисках нашего Солнышка» (с 4 лет). 13.00 – «Путешествие к динозаврам» (с 10 лет). 15.00 – «Рождение Солнечной системы» (с 12 лет).

23 августа. 11.00 – «Гришка-космонавт» (с 5 лет). 13.00 – «Увлекательная астрономия» (с 8 лет). 15.00 – «Созвездия Северного круга» (с 14 лет).

ПАНОРАМА

КОННЫЙ СПОРТ

Сильнейшие  
в «Большом  
Алтае»

Команда Алтайского края одержала победу во II Международном туристско-спортивном фестивале «Большой Алтай».

Он проходил с 6 по 13 августа в Китае. Фестиваль «Большой Алтай» включает в себя пятнадцать видов спорта и туризма: рафтинг, альпинизм, скалолазание, армрестлинг, перетягивание каната и другие. В этом году в нем приняло участие 28 команд из приграничных регионов России, Китая, Казахстана и Монголии – всего более 300 человек.

Первое место в общем фестивальной зачете завоевала команда «ЮнТур» из Алтайского края. В упорной борьбе победители обошли представителей Восточно-Казахстанской области – команду «Меридиан-РАФТ». Замкнула призовую тройку еще одна алтайская команда, представляющая Алтайскую государственную академию образования.

Русская  
Берёзка может  
и побить

Барнаул посетила чемпионка мира по боям без правил Юлия Березикова, известная как Русская Березка.

Юлия – действующий боец смешанного стиля (ММА). Кроме этого она снимается в кино и рекламе. В Барнауле Юлия провела встречи с поклонниками и мастер-классы.

На закате  
лета

В Усть-Пристанском районе прошел краевой турнир по пляжному волейболу.

Соревнования шли 14-15 августа. В женском турнире чемпионкой стала команда Петропавловского района, в финале выигравшая у Павловского района со счетом 2:0. В матче за 3 место Топчихинский район также с сухим счетом победил у Шипуновского района. В мужском турнире победу одержали хозяева, не оставившие шансов команде Калманского района (2:0).

Лучшим игроком турнира признан Роман Гофер (Калманский район).

Наталья СОХАРЕВА

## 16 августа на Барнаулском ипподроме в рамках третьего этапа Большого Сибирского круга в девятый раз состоялись конноспортивные соревнования на Кубок губернатора Алтайского края.

КОКУР –  
ДВАЖДЫ ПЕРВЫЙ

Это оказалось не только зрелищное, но и феерическое действо, которое не оставило равнодушным никого из более чем шести тысяч зрителей, собравшихся в этот день на ипподроме. Заполнены были не только трибуны, но и ограждения вдоль всей беговой дорожки вплоть до поворотов, где горожане теснились на высоких земляных бордюрах в нескольких рядах. Спортсмены не обманули ожидания барнаульцев и гостей города, которым было на что посмотреть. Постоянные участники состязаний не один раз отмечали высокую организацию конных соревнований в Барнауле и удобную, резвую беговую дорожку ипподрома. В соревнованиях приняли участие орловские рысаки и лошади призовых пород из семи регионов Сибири: Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской, Омской, Кемеровской областей, республик Алтай и Хакасия.

Послание от губернатора Александра Карлина, находящегося в командировке, зачитал его заместитель Александр Лукьянов: «Алтайский край – регион, где интенсивно развивается коневодство. По поголовью лошадей он входит в пятерку лидеров среди субъектов Российской Федерации. Особая роль на Алтае отводится спортивному коневодству, центром которого является Барнаулский ипподром». Его вклад в развитие коневодства отметили и гендиректор ООО «Российские ипподромы», председатель правления некоммерческого партнерства «Содружество рысистого коневодства России» Николай Исаков: «Барнаулский ипподром является историческим центром коневодства Сибири. Именно вокруг него, старейшего в регионе, были созданы племенные хозяйства, по сей день сохраняющие ценное поголовье».

## СПРАВКА

На Барнаулском ипподроме, основанном в 1914 году, каждый год испытывают более 250 лошадей рысистых и верховых пород. Бега набирают популярность, зафиксировано рекордное количество посетителей за все время проведения соревнований – более 6 тысяч человек. Конноспортивные соревнования на Кубок губернатора Алтайского края проводятся с 2007 года.



Антон Рогожин на Мастере Джиме выиграл приз «АКЭС».

ром является историческим центром коневодства Сибири. Именно вокруг него, старейшего в регионе, были созданы племенные хозяйства, по сей день сохраняющие ценное поголовье».

На старт вышли лошади орловской породы четырех лет и старше, которые на дистанции 1600 метров в два гита разыграли Кубок губернатора Алтайского края. В первом заезде сначала лидировал гнедой жеребец Ирбис с мастером-наездником Анатолием Тепляшиным. За ним голова в голову мчалась еще две алтайские лошади Кокур и Ледопад, а также допустивший небольшой сбой новосибирский Саботаж. На финишной прямой серый Кокур с Антоном Рогожиным вышел вперед и уже не отдал своего лидерства, показав резвость 2 минуты 2,1 секунды. Во втором гите на финише снова был первым Кокур. Его накрыли алой попоной победителя, а наезднику вручили Кубок губернатора.

ВТОРОЙ КУБОК  
ДОСТАЛСЯ ОМИЧАМ

Отдельно разыгрывался Кубок губернатора для лошадей призовых пород. Они бежали полтора круга – 2400 метров.



Казакши показали чудеса боевой джигитовки.

Большую часть дистанции лучшие рысаки Сибири шли кучно, что говорит о равном составе лошадей. Со старта бег повели представители Алтайского края: русская Пальма, американец Антоний, француз Плуто ЛЮК и хакасские Радж, Гравёр ЛЮК русской породы. И лишь на последней четверти дистанции лидер сменился. Вперед вырвался гнедой американец Смэш под управлением опытного Алексея Лазебного из Омской области, который показал резвость 3 минуты 4,3 секунды. Это новый рекорд Барнаулского ипподрома. Кстати, Смэш был победителем в этом заезде и в прошлом году.

Приз «Алтайского краевого Законодательного Собрания» для лошадей призовых пород старшего возраста сделали открытым. Это значит, что принять участие в забеге могли и рысаки, рожденные за рубежом. Дистанция самая тяжелая – два круга, 3200 метров. В упорной борьбе победил гнедой жеребец американской породы Мастер Джим, рожденный в США и принадлежащий алтайскому коневладельцу Сергею Меркулову. Под управлением мастера-наездника Антона Рогожина он не просто пришел первым, а установил новый рекорд ипподрома – 4 минуты 10,9 секунды, побив собственное достижение, продемонстрированное ранее на этой дистанции. Кубок победителя вручил председатель АКЭС Иван Лоор.

В этот день кроме заездов в калчалках было организовано несколько скачек. Чистокровные лошади верховой породы трех лет и старше состязались на дистанции две тысячи метров. Они разыграли приз «Администрации Алтайского края». Здесь не было равных рыжему Колчаку, рожденному в США, и его всаднику Сергею Шелякину, пролетевшим два километра за 2 минуты 5,4 секунды.

В этот день большинство именных кубков выиграла алтайские спортсмены. Приз «Имени Василия Шукшина» для трехлеток призовых пород достался Анатолию Тепляшину, который на гнедом американце Премьере дистанцию в 1600 метров преодолел за 2 минуты 2,8 секунды. Второй была красная серая кобыла Водная Гладь русской породы с Григорием Гришиным, третьей – алтайская американка Германия с Оксаной Бо-



Зрители болели азартно.

шовой. Приз «Имени Михаила Калашникова» выиграла еще одна наша лошадь – вороной жеребец Инструктор, принадлежащий ЗАО «Сибирское» Мотольженко из Кемеровской области, ставший вторым.

В пятом заезде на приз «Города Барнаула» для лошадей орловской породы четырех лет и старше дистанция вновь была 2400 метров. Все шло хорошо, и вдруг в начале финишной прямой столкнулись лошади под № 1 и 8 – гнедой Боец из Новосибирска с Александром Садовым и рыжий Мобильник из Алтайского края с Александром Андрюшкиным. Такое бывает редко. В момент аварии всадники вылетели из калчалок на дорожку, были сбиты с ног и лошади. Мгновенно к месту ЧП подъехала «скорая помощь», побегали ветеринарные врачи. После некоторой заминки выяснилось, что никто серьезно не пострадал, все обошлось, о чем зрителям объявила комментатор соревнований Елена Вебер. Авария произошла по вине кемеровца Романа Полякова, нарушившего правила. Он дисквалифицирован. Оба Александра остались без места, а финишную черту первым пересек серый Балабол Алтайского конного завода, которым управляла мастер-наездник Любовь Гроза.

В этот день большинство именных кубков выиграла алтайские спортсмены. Приз «Имени Василия Шукшина» для трехлеток призовых пород достался Анатолию Тепляшину, который на гнедом американце Премьере дистанцию в 1600 метров преодолел за 2 минуты 2,8 секунды. Второй была красная серая кобыла Водная Гладь русской породы с Григорием Гришиным, третьей – алтайская американка Германия с Оксаной Бо-

НАШИ КОННИКИ  
ВПЕРЕДИ

В этот день большинство именных кубков выиграла алтайские спортсмены. Приз «Имени Василия Шукшина» для трехлеток призовых пород достался Анатолию Тепляшину, который на гнедом американце Премьере дистанцию в 1600 метров преодолел за 2 минуты 2,8 секунды. Второй была красная серая кобыла Водная Гладь русской породы с Григорием Гришиным, третьей – алтайская американка Германия с Оксаной Бо-

## КРАТКО

## «АлтайБаскет» готовится к новому сезону

Стало известно, кто из игроков прошлого года состава останется в команде. Помимо молодых воспитанников СДЮШОР «АлтайБаскет» Романа Баландина и Дмитрия Милославского договоренности достигнуты с Дмитрием Злобиным, Евгением Горевым и Ильей Александровым. Об этом «Рива Спорт» сообщили в клубе. Главным тренером команды станет Михаил Терехов, который в минувшем сезоне работал ассистентом. В новом сезоне «АлтайБаскет» выступит в суперлиге «Б».

По итогам двух этапов Большого Сибирского круга команда Алтайского края, набравшая 60 баллов, в общем зачете занимает второе место после новосибирцев (66 баллов). Но успешнее выступление наших спортсменов в минувшее воскресенье прибавило сразу 58 очков и вывело её на первое место. На втором месте Омская область (81), на третьем – Красноярский край (77 баллов).

Людмила ЕРМОЛИНА  
(фото автора)

## Алтайские армяне круче Голливуда

## Барнаулская футбольная команда «Арагац» вернулась с Панармянских игр, где завоевала «серебро».

18 августа в крайспортуправлении состоялась пресс-конференция: на вопросы журналистов ответил Виктор Штерц, главный тренер «Арагаца», начальник команды Аршак Сароян и ведущий игрок Эдуард Мидлян. Сразу поясним нашим читателям. Панармянские игры – это большие международные соревнования, в которых участвуют спортсмены-армяне со всего мира. Игры проходят в Ереване. В этом году сюда съехало почти 7000 спортсменов из 172 городов мира. Барнаулская команда «Арагац» представляла Россию в футбольном турнире. Наши футболисты дошли до финала и завоевали почетное «серебро».

Виктор Штерц рассказывает: – Мы знали, что будет не-

просто. Наша команда «Арагац» обновилась: почти на 60 процентов молодые ребята от шестнадцати до восемнадцати лет. Это уже дети нашего первого состава.

В Ереване особенно тяжелыми были первые игры. Они проходили на искусственном поле. Плюс еще жара за 40 градусов. И вот матч с турецкой командой, у них матерые, опытные футболисты, а у нас – молодежь. Турки оказались более техничными. После первого тайма я подошел к нашим парням и сделал несколько замечаний, чтобы быстрее играли. Они снимают бутсы, и я вижу, что у мальчишек все ноги в волдырях. Вот что значит игра на искусственном поле! Пришлось делать замену. Но в итоге мы все равно обыграли и Турцию, и Израиль. Самой непростой в подгруппе была игра с Аргентиной. Мы с пенальти открыли счет. Потом они застыли на 1:1. И у нас один из ведущих полузащитников получил травму. И здесь, если уж откровенно, последние



Эдуард Мидлян, Виктор Штерц и Аршак Сароян.

пятнадцать минут просто защищались. В четвертьфинале мы встретились с командой Голливуда. Игра была очень серьезной. Все время 1:1. Но отличился наш Саркис Манукян: за пару минут до конца основного времени он пробил ворота! Гуд-бай, Голливуд! Финальный матч удался тем, что, мягко говоря, было предвзятое судейство. Дали понять уже с первой минуты,

что «золота» нам не видать. Но наши ребята – молодцы, рук не опустили. Они же не просто армяне, а сибирские армяне! Так что выстояли, все выдержали. В итоге у нас «серебро». Но парни настроены через четыре года взять «золото».

Футболист Эдуард Мидлян поделился с журналистами: – Очень хочется взять золотую медаль, мы будем готовиться, теперь у нас уже такой азарт, мы не отступим.

«Алтайская правда» не могла не спросить об армянских ритуалах перед футбольным матчем. Аршак Сароян открыл несколько секретов: – Перед поездкой в Ереван мы сходили в армянскую церковь, получили благословение и принесли в жертву барашка.

Было время игр и много забавных моментов. Например, некоторые соперники думали, что Барнаул – это грузинский город. А еще представительям других команд очень понравилась форма нашей команды. Сборная «Аргентинь» упрямывала наших ребят поменяться футболками. В итоге аргентинские футболисты гуляли по Еревану с надписью «Барнаул».

Наталья СОХАРЕВА  
(фото автора)

P.S. Команда «Арагац» благодарит за поддержку в организации поездки крайспортуправление и лично губернатора Алтайского края Александра Карлина.

Алтайская  
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@aral.ru Тел.: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (reklama@aral.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей. Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 4060281050200000013, к/с 3010181020000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Общий тираж - 28 044 экз. Индекс 50300. Тираж - 26 672 экз. Индекс 50305 (с официальными документами). Тираж - 1 372 экз. Заказ № 6287. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75  
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-923-651-7691  
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27  
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.